קורס: אבחון וטיפול בקשיי חשבון.

סמסטר א' 2008

מרצה: ד"ר איציק קורן.

נושא העבודה: הכפלת מספר עשרוני במספר שלם.

שיטת ההוראה: הוראה משקמת.

מגישה: מיקי בר-חי

שיעור 1:

כתיבת הנושא על הלוח:
הכפלת מספר עשרוני במספר שלם.

כדי להכפיל מספר עשרוני במספר שלם עלינו לשמור על מיקום הנקודה של המספר העשרוני.

נושא השיעור: זיהוי מספר הספרות שאחרי הנקודה.
הנחייה למורה: כתבי את המספר 281.47 על הלוח ובקשי מהתלמידים להעתיק אותו למחברת.
כעת, הנחי את התלמידים: 
הניחו את האצבע שלכם מתחת לספרה 7.

כעת, הניחו את האצבע שלכם מתחת לספרה 4.

עתה, הניחו את האצבע שלכם על הנקודה.
השאירו את הניחו את האצבע שלכם על הנקודה.

שאלי את התלמידים:

כמה מספרים נמצאים מימין לנקודה?

!  יש לבצע פעולה זו עם מספרים שונים עד שמרבית התלמידים יראו שהם שולטים בנושא.

המשך עבודה עצמית בדף עבודה שיחולק לתלמידים.

דף עבודה 
עשה זאת בעצמך:           

	24.31


המספר :  

כמה מספרים מופיעים מימין לנקודה?  ________

	843.5


המספר :  
כמה מספרים מופיעים מימין לנקודה?  ________

	753.247


המספר :  
כמה מספרים מופיעים מימין לנקודה?  ________

	4.02761


המספר :  
כמה מספרים מופיעים מימין לנקודה?  ________

* בשיעור זה למדת לזהות כמה מספרים נמצאים מימין לנקודה.

בדוק את עצמך:

במספר :   8.71523     יש   _________    ספרות אחרי הנקודה

במספר :   5013.442   יש   _________    ספרות אחרי הנקודה

במספר :   85.0          יש   _________    ספרות אחרי הנקודה

3  =  ו                  5  =  כ                ו  =  ן                  2  =  נ

העתק את האותיות שקבלת לפי הסדר:        __  __  __  __  .
אם  לא טעית, המלה שקבלת תאשר שהבנת את הנושא. 
עבודה נעימה ☺

שיעור 2:                           
כתיבת הנושא על הלוח: 
הכפלת מספר עשרוני במספר שלם.
הגדרה: כאשר אנו מכפילים מספר עשרוני במספר שלם, עלינו לשמור על מיקום הנקודה כפי שהופיעה במספר העשרוני.

הנחייה למורה: כתבי את התרגיל :  3*13.4  על הלוח.  הקדימי ואמרי לתלמידים שהנך מלמדת אותם שלשה שלבים לפתרון התרגיל:  
שלב א: תחילה התעלם מהנקודה המסמלת את השבר העשרוני והכפל את המספרים.

דוגמה:  402=3*134  
שלב ב: במספר 13.4, מופיע רק מספר אחד מצד ימין אחרי הנקודה, המספר 4.

           לכן עליך למקם את הנקודה לפני הספרה הימנית ביותר שהיא הספרה 2.

שלב ג: תוצאת התרגיל הינה 40.2
· התלמידים יעתיקו את הדוגמא למחברת.
· המורה תציג מספר תרגילים דומים על הלוח ותבצע יחד איתם את השלבים לפתרון התרגילים עד שתרגיש שהתלמידים הבינו את התהליך.
· דף לעבודה עצמית.
דף עבודה 

הכפלת מספר עשרוני במספר שלם.

הגדרה: כאשר אנו מכפילים מספר עשרוני במספר שלם, עלינו לשמור על מיקום הנקודה כפי שהופיעה במספר העשרוני.

פתור את התרגילים הבאים לפי שלושת השלבים שבדוגמא: 

עשה זאת בעצמך:  8*37.52

שלב ראשון פתור:  8*3752

שלב שני: כמה מספרים נמצאים מימין לנקודה במספר: 37.52?  
שלב שלישי: העתק את התוצאה שקבלת בשלב השני, הוסף את הנקודה במקומה.
עשה זאת בעצמך:   = 14.5*12 
שלב ראשון: ​​​​​​​​​​​​​​​​​​_______________________________________________

שלב שני:     _______________________________________________

שלב שלישי: _______________________________________________

עשה זאת בעצמך:   = 176.512*6
שלב ראשון: ​​​​​​​​​​​​​​​​​​_______________________________________________

שלב שני:     _______________________________________________

שלב שלישי: _______________________________________________

עשה זאת בעצמך:   = 6.3578*11
שלב ראשון: ​​​​​​​​​​​​​​​​​​_______________________________________________

שלב שני:     _______________________________________________

שלב שלישי: _______________________________________________

עבודה נעימה ☺
שיעור 3:                           
כתיבת הנושא על הלוח:

הכפלת מספר עשרוני במספר שלם
המורה אתגר את התלמידים בשאלות:
1) כאשר אנו פותרים תרגילי כפל של מספר עשרוני במספר שלם, האם חשוב לשמור על המקום של
    הנקודה או שאפשר לשים אותה איפה שרוצים?

2) האם בתרגילים כאלו צריך לדעת את מספר הספרות שלפני הנקודה?
לאחר דיון קצר בנושא – חלוקת דפי עבודה לסיכום הנושא.

דף עבודה 

הכפלת מספר עשרוני במספר שלם

בחר בהיגד המתאים: 
כאשר אנו מכפילים מספר עשרוני במספר שלם, עלינו (לשמור  \  לא לשמור) על מיקום הנקודה כפי שהופיעה במספר העשרוני.

לפי עקרון זה, סמן  √  ליד התשובה הנכונה ו- ᵡ ליד תשובה שאינה נכונה.

אין צורך בחישוב התרגיל.


               4203.573 = 51 * 82.423


               84.2625 = 21 * 401.25


             2296.0084 = 4 * 574.0021


             10.0282 = 551 * 18.2 

            45721.68 = 12 * 3810.14

אם פתרת נכון, קבלת 3 סימנים של √   ושני סימנים של ᵡ.
עבודה נעימה ☺
